

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ**  
**ΑΜΟΡΓΟΥ 6 ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ Τ.Κ. 36100**  
**ΤΗΛΕΦΩΝΟ – ΦΑΞ : 22370 23986**  
<http://sepeevrytania.blogspot.gr/>  
**E-MAIL:ekpeevrytania@yahoo.gr**

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ :**

**ΤΖΙΟΒΑΡΑ ΘΕΟΔΩΡΑ**  
**ΤΗΛ. 6973847742**

**ΚΡΕΜΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΑ**  
**ΤΗΛ. 6976034651**

**Ημερ: 4-2-2020**  
**Αριθ. Πρωτ.: 14**

**ΠΡΟΣ**  
**τη Δ/ντρια της Δ/σης Α/θμιας Εκπ/σης**  
**Ν. Ευρυτανίας**

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ**  
**Μέλη Συλλόγου**

**ΘΕΜΑ: «Διευθέτηση διοικητικών ζητημάτων στο νομό»**

Ολιγωρία και αναποτελεσματικότητα χαρακτηρίζουν τους τελευταίους έξι μήνες τις κινήσεις της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας και του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Έξι μήνες διαιωνίζονται στον νομό μας τα ίδια διοικητικά προβλήματα και το μπαλάκι των ευθυνών αλλάζει με μεγάλη ευκολία χέρια.

Έξι μήνες πέρασαν από την πρώτη συνάντηση του Δ.Σ. του Σ.Ε.Π.Ε. Ευρυτανίας με την Διευθύντρια Εκπαίδευσης, κατά την διάρκεια της οποίας ζητήσαμε να μάθουμε τις ενέργειες της Διεύθυνσης ώστε να λυθεί το πρόβλημα της αδυναμίας συγκρότησης του ΠΥΣΠΕ στον νομό μας λόγω της αλλαγής του νόμου τον Ιούλιο του 2020 καθώς και τις λύσεις που θα δοθούν στα προβλήματα που αναπόφευκτα δημιουργήθηκαν. Η ίδια η Διευθύντρια, ως νέα στη θέση της, μας είχε πει ότι η τακτική που ακολουθεί είναι να δίνει χρόνο. Συνεπώς, θα έδινε δέκα ημέρες χρόνο στο υπουργείο και μετά οι ενέργειές της προς το Υπουργείο θα ήταν συνεχείς και επίμονες.

Λίγο αργότερα, στις 10/9/2020, στείλαμε γραπτή διαμαρτυρία στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας και τη ΔΟΕ, και με την οποία καλούσαμε το Υπουργείο να καταθέσει άμεσα τροποποιητική διάταξη στο άρθρο 31 του Ν. 4713/2020 ώστε να καταστεί δυνατό να συγκροτηθεί το ΠΥΣΠΕ Ευρυτανίας. Η μόνη απάντηση που πήραμε στις 18/9/2020 ήταν από την Περιφερειακή Διεύθυνση, η οποία μας ενημέρωνε ότι σύμφωνα με προφορική επικοινωνία που είχε με το Υπουργείο Παιδείας, σε επόμενη τροπολογία που θα κατατεθεί στη Βουλή από το Υ.ΠΑΙ.Θ. θα συμπεριληφθεί και η τροπολογία του ανωτέρω νόμου. Επομένως, η ευθύνη φεύγει από όλους και περιμένουμε...

Επικοινωνήσαμε με τον αιρετό του ΚΥΣΠΕ και μέλη του Δ.Σ. της ΔΟΕ τηλεφωνικά. Ο αιρετός του ΚΥΣΠΕ, αφού επισκέφθηκε το Υπουργείο, μας

ενημέρωσε ότι τον διαβεβαίωσαν ότι η τροπολογία που αφορά την περίπτωση μας βρίσκεται στο γραφείο της Υπουργού για υπογραφή με σκοπό την προώθησή της στη βουλή. Στις 29/9/2020 η ΔΟΕ ζήτησε εγγράφως από το Υπουργείο άμεση λύση στο πρόβλημα συγκρότησης του Π.Υ.Σ.Π.Ε. Ευρυτανίας με την άμεση αναθεώρηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου.

Στις 2/10/2020 κατατέθηκε ερώτημα προς την Υπουργό Παιδείας από τη Βουλευτή του ΚΙΝΑΛ, Χαρά Κεφαλίδου, με θέμα την αδυναμία συγκρότησης του Π.Υ.Σ.Π.Ε. στην Ευρυτανία, χωρίς να πάρει ποτέ απάντηση στη Βουλή.

Συνεχώς ζητούσαμε από τη Διευθύντρια της Δ/σης Π.Ε. Ευρυτανίας να ορίσει με δική της απόφαση, έστω και χωρίς να έχει τη γνωμοδότηση του ΠΥΣΠΕ, τους προϊσταμένους στα ολιγοθέσια σχολεία Γενικής και Ειδικής Αγωγής και τον αναπληρωτή Διευθυντή στο 4ο Δημοτικό Σχολείο Καρπενησίου καθώς και να προβεί με δική της απόφαση στην ανάθεση υπερωριακής απασχόλησης σε εκπαιδευτικούς ώστε να εξασφαλισθεί η εύρυθμη λειτουργία των σχολείων και να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος απώλειας χρημάτων. Για την ανάθεση υπερωριών εκδόθηκαν αποφάσεις έγκαιρα. Το ίδιο χρονικό διάστημα που το ΠΥΣΠΕ δεν μπορούσε να συγκροτηθεί, πάρθηκαν αποφάσεις από τη Διευθύντρια για την τοποθέτηση των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης σε Τμήματα Ένταξης, για την απόσπαση εκπαιδευτικών εντός ΠΥΣΠΕ, για την τοποθέτηση μεταταγμένης εκπαιδευτικού και για τις Διαθέσεις εκπαιδευτικών σε άλλα σχολεία για τη συμπλήρωση του ωραρίου τους. Για τον ορισμό προϊσταμένων όμως όχι.

Στα μέσα Νοέμβρη είχαμε προφορική επικοινωνία με τα αρμόδια τμήματα της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας και ενημερωθήκαμε ότι μέχρι τη συγκρότηση του ΠΥΣΠΕ Ευρυτανίας, δεν καταβάλλεται το επίδομα θέσης σε αρκετές σχολικές μονάδες του νομού μας και υπάρχει δυσκολία και στην αναγνώριση της προϋπηρεσίας αναπληρωτών και νεοδιόριστων. Μας διαβεβαίωσαν ότι μόλις βγει η απόφαση ορισμού προϊσταμένων θα δοθούν τα επιδόματα αναδρομικά.

Στις 2/12/2020 ζητήσαμε από την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας να μας διαβεβαιώσει εγγράφως ότι θα καταβληθούν αναδρομικά τα χρήματα για το επίδομα θέσης ευθύνης καθώς και από την όποια μισθολογική διαφορά προκύψει ύστερα από την αναγνώριση προϋπηρεσίας νεοδιόριστων και αναπληρωτών και να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση του ΠΥΣΠΕ Ευρυτανίας και την άμεση διευθέτηση των εκκρεμοτήτων. Η απάντηση της Διευθύντριας ήταν ότι δε μπορεί να μας διαβεβαιώσει εγγράφως για κάτι τέτοιο.

Επόμενο βήμα μας ήταν να στείλουμε ερώτημα στη νομικό σύμβουλο της ΔΟΕ, και ζητούσαμε να μας γνωρίσει αν υπάρχει διασφάλιση ότι δε θα χαθούν τα χρήματα από τα επιδόματα θέσης ευθύνης καθώς και από την όποια μισθολογική διαφορά προκύψει ύστερα από την αναγνώριση της προϋπηρεσίας των εκπαιδευτικών και αν προβλέπεται από τη νομοθεσία η αναδρομική καταβολή τους. Την απάντησή της λάβαμε στις 3/2/2020. Γνωμοδότησε ότι δεν μπορεί να καταβληθεί αναδρομικά επίδομα θέσεως ευθύνης εφόσον δεν έχει προηγηθεί έκδοση απόφασης ορισμού από το αρμόδιο όργανο και ότι η προϋπηρεσία αναπληρωτών επιφέρει τα οικονομικά της

αποτελέσματα από τη στιγμή της υποβολής της αίτησης με τα αναγκαία δικαιολογητικά, ασχέτως εάν η απόφαση του αρμοδίου οργάνου ελήφθη μεταγενέστερα.

Νωρίτερα, στις 22/1/2021, συναντηθήκαμε για άλλη μια φορά με την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας και ζητήσαμε ξεκάθαρα, όπως έκανε και με τόσα άλλα θέματα, να πάρει την απόφαση ορισμού Προϊσταμένων η ίδια από τη στιγμή που δεν υπάρχει ΠΥΣΠΕ για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα και της επισημάναμε ότι όσο το καθυστερεί, τόσο μεγαλώνει ο κίνδυνος να χάσουν οι συνάδελφοι περισσότερα χρήματα. Η απάντηση που πήραμε ήταν να της δώσουμε λίγο χρόνο για άλλη μια φορά. Μέχρι τις 3/2/2021 πραγματοποιήθηκαν άλλες δυο συναντήσεις. Στην τελευταία, η απάντηση που δόθηκε ήταν ότι μετά από επικοινωνία που είχε με το Υπουργείο, ενημερώθηκε πως μέχρι το τέλος της εβδομάδας (5-2-2021) θα έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες για τη διευθέτηση του θέματος του ΠΥΣΠΕ. Με αυτό το δεδομένο δεν μπορούσε να πάρει απόφαση μόνη της.

Αναρωτιόμαστε πραγματικά σε ποιο ΠΥΣΠΕ αναφέρεται με δεδομένο ότι όλοι οι υποψήφιοι αιρετοί είχαν υποβάλει την παραίτηση της υποψηφιότητάς τους πριν τις εκλογές και αμέσως μόλις συγκροτηθεί το ψευτοϋπηρεσιακό συμβούλιο, οι εκλεγμένοι αιρετοί δε θα αποδεχτούν την εκλογή τους με τη διαδικασία που ακολουθήθηκε και θα παραιτηθούν. Εξάλλου ήδη έχουμε καλέσει τους συναδέλφους να μην υποβάλουν αίτηση για τη συμμετοχή τους στο Υπηρεσιακό Συμβούλιο, όπως και έγινε.

Ας μην ξεχνάμε ότι η τροπολογία που όλοι περιμέναμε συμπεριλαμβανόταν, μαζί και με άλλες απαράδεκτες ρυθμίσεις, στον νόμο 4763/2020 (ΦΕΚ Α 254). Επομένως από τις 21/12 μέχρι τις 31/12/2020 θα μπορούσαν, αν ήθελαν, να τρέξουν τις διαδικασίες και να συγκροτηθεί ΠΥΣΠΕ για λίγες μέρες πριν λήξει η θητεία των προηγούμενων αιρετών και να λυθούν όλα τα διοικητικά προβλήματα που έχουμε στο νομό. Δεν έγινε, όμως.

Θέτουμε, για μία ακόμα φορά λοιπόν, τη Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ευρυτανίας προ των ευθυνών της και την καλούμε άμεσα να προβεί σε απόφαση ορισμού προϊσταμένων από την έναρξη της σχολικής χρονιάς 2020-2021.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος



Τζιοβάρια Θεοδώρα



Η Γεν. Γραμματέας



Κρεμοπούλου Μαρία